

нашевРЕМЯ

№ 128

(7339)



ВОСКРЕСЕНЬЕ энергетики будут отмечать свой профессиональный праздник. Поздравления накануне праздника будут принимать и рабочие энергомеханического отдела завода лесного машиностроения. Сейчас коллектив в этом отделе не большой, но работоспособный. Ушли из него те, кто раньше нарушал производственную дисциплину, не отличался большим энтузиазмом в работе. Те же, кто остался, несмотря на все экономические трудности завода, успешно справляются с ремонтом и содержанием электросетей и электрооборудования завода. Работать сегодня электрикам непросто. Не хватает провода, изоляционных материалов, а насыщенность электрооборудованием стала больше, чем в прежние годы. Сегодня можно купить все необходимое для нормальной работы цеха, но «кусаются» цены, да и финансовое положение завода не позволяет этого делать. Вот и выкручиваются энергетики, как придется.

Сфотографировать накануне праздника руководство отдела мне посоветовало Олега Вайнину, который работает электромонтером в котельной. Он еще молодой рабочий, но энергии и опыта ему не занимать. Он помогает проводить ремонт электрооборудования в цехах завода, содержит в рабочем состоянии электротехнику в котельной.

Фото В. Язовского.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Крепче ли бетона?»

Администрация АО «Ял-лес» сообщает, что факты, изложенные в статье В. Язовского «Крепче ли бетона?» от 28.11.1992 года, действительно имеют место.

Дома по ул. Ленина построены согласно проектам, т. е. разводка систем отопления и канализационные трубы находятся в подвальном помещении. Подвалы находятся на той же отметке, что и поселковая канализация.

Канализация в Яле находится в ведении ПОЖКХ и не в состоянии обеспечить беспрерывную нагрузку по пропуску фекальных вод в связи с вводом в эксплуатацию домов по ул. Ленина. Затруднение по пропуску канализационных вод возникает также из-за неаккуратной откачки главного коллектора ПОЖКХ, который находится на территории ЗЛМ, что также ведет к затоплению подвалов.

Кроме этого, очень многое зависит от самих жителей этих домов. В свое время на всех дверях подвалов были установлены металлические двери, навешанные замки с целью невозможности проникнове-

Получите ваучер!

Вы не получили приватизационный чек? 19—20 декабря ждем вас и выдачу чеков без очереди! Гарантируем, убедительно просим вас посетить пункты по выдаче чеков до 25 декабря 1992 года.

Г. Черняева,
Управляющая отделением
Сбербанка № 6294.

РОВД сообщает

СТАЛО ПОСПОКОЙНЕЕ?

Несмотря на то, что криминогенная обстановка в районе за последние времена стала немножко спокойнее, за первую половину декабря в дежурной части РОВД зарегистрировано почти 100 сигналов предупреждения о происшествиях и преступлениях.

СУДИЛИ САМИ

В одном из сел района не очень сознательный товарищ украл скотскую погодыку, которой кормят в деревне скотину. Одна скотинка, выяснив, кто это сделал, решила по-своему это наказать. После полученных побоев выяснилось, что она захотела снова покуситься на скотину добро, а пока поправить здоровье ему помогают врачи.

ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ

В ночь с 10 на 11 декабря из помещения Анжерского сельского Совета неизвестные преступники украли несколько мешков сахара, деньги и печати.

Совет да любовь!

Поздравляем наших маму Марию Константиновну, папу Федора Карловича ДУБС с 30-летним юбилеем совместной жизни!
Все было в жизни—счастье и беда.
И знает Бог, чего в ней было больше.
А потому желаем мы всегда
Вам здоровья и покоя подольше.
ТАНЯ, ЖЕНЯ, НАСТАЯ, САША.

С днем рождения!

Поздравляем мужа, отца Михаила Васильевича ШАПОВАЛОВА с 30-летием!
Мир, здоровье и улыбки
Ты имей всегда в избытке.
И чтоб каждый день грядущий
Лучше был, чем предыдущий.
И в морозные дни
Не теряй теплоты.
Желаю тебе хлеба,
Мирного неба,
Чистой воды
И никакой беды.

ЛЮБЯЩИЕ ЖЕНА И ДЕТИ.

Поздравляем с днем рождения ДАНИЛОВУ Светлану Андреевну!

Пусть распустятся розы
Для тебя в этот день,
Пусть утихнут морозы
И запахнет сирень,
Счастье, радость, улыбка
Будут в жизни всегда,
С днем рождения сердечно
Поздравляем тебя!

МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем дорогую маму и бабушку ЧЕРВИНСКУЮ Антонину Ивановну с 55-летием!

Не грусти, что годы так бегут,
Сединой покрыта голова,
В этот день друзья твои придут,
В день рождения будешь не одна.
Не грусти, что дети далеко,
Внуку видишь только иногда.
Не забываем, мама, любим мы тебя
И в мыслях мы с тобой всегда.

ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения дорогую маму, бабушку СТОЯНОВСКУЮ Марию Савельевну!

Пусть солнце светит Вам всегда,
Пусть век Ваш лет до ста продлится,
Пусть в Ваш двери никогда
Болезнь и старость не стучится.

ДЕТИ, ВНУКИ.

ВЕЩИ БЫЛИ ДОРОГИМИ

Среди бела дня у жительницы разъезда Мельцево за несколько минут, пока хозяйки не были дома, преступники похитили личные вещи на 300 тысяч рублей.

КОНСЕНСУСА НЕ НАШЛИ

В Улановске во время пьянки поссорились два односельчанина, в результате один из них едва не лишился жизни. Нож прошел чуть ниже сердца.

А ПЬЯНОК СТАЛО БОЛЬШЕ

Значительно увеличилось количество обращений граждан в дежурную часть милиции по поводу пьяных и семейных скандалов. Выревизитчики в настоящее время не работают, а звонков с информацией о том, что пьяные ваняются в подъездах домов, на улице, на рабочем месте, становятся все больше и больше. Выревизитчики теперь никому и нигде, ладно, что хоть погоды пока позволяют им не замерзнуть среди доброты.

Актуальное интервью

БЫЛО БЫ ЗДОРОВЬЕ, ОСТАЛЬНОЕ БУДЕТ...

● Мы пока ещё и не ведаем, что скоро в нашу жизнь войдёт ещё одно понятие — «Страховая медицина». Что это такое, что она может дать нам, об этом мы беседуем с директором представительства областной больничной кассы «Кузбасс» Людмилой Дмитриевной Филипповой.

—Людмила Дмитриевна, ское обслуживание или же кассу, и мы из собранных как правильно называется по представленным счетам взносов будем с ними ваша служба и кто еще медицинских учреждений расплачиваться.

—Наша служба называется «Областная больничная касса «Кузбасс», в нашем районе открыто ее представительство. Создана она на основе Закона РФ «О медицинском страховании граждан», который принят 28 июня 1991 года. Кроме меня в ней работают бухгалтер, экономист, врач-эксперт и технические работники. Всего в штате 6 человек.

—В чем смысл вашей деятельности?

—Наше представительство заключает договоры со всеми предприятиями всех форм собственности и собирает взносы на страховую медицину. За счет этих средств должно проводиться лечение населения района. Страховая касса (так нас можно называть) заключает договоры с медицинскими учреждениями, которые должны оказывать медицинское обслуживание застрахованному населению района. Не застрахованные граждане должны будут сами возмещать затраты за медицин-

Предприятиями за работающих вносятся взносы 10,7 процента от фонда оплаты труда. Сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства вносят 3 процента в страховую кассу.

За неработающее население (пensionеров, детей, студентов), а также работников бюджетной сферы взносы выплачиваются местный бюджет. Также из местного бюджета могут выплачиваться перечисления для работников нерентабельных предприятий, но это в порядке исключения.

—Как на практике будут производиться расчеты за оказание медицинского обслуживания?

—После посещения больным медицинского учреждения и получения им медицинского обслуживания лечебное учреждение будет представлять расчетные документы в страховую

Учет поступлений и расходов взносов нами ведется раздельно по каждому предприятию. Если на каком-то предприятии будет в течение года экономия поступаемых взносов, то по согласованию со страховой кассой эти средства могут быть зачислены в счет будущих платежей или могут быть рассмотрены возможности их использования для предоставления других медицинских услуг, связанных с оздоровлением работающих. Например, на приобретение медицинской техники (тренажеров), оказание услуг массажиста и т. д.

—Когда действие Закона «О медицинском страховании граждан» вступает в силу?

—Этот Закон на территории России вступает в действие с 1 января 1993 года. Но в нашей области по просьбе областной администрации и областного Совета он уже действует с 1 января 1992 года.

—Какая работа вами уже проведена?

—Пока еще сделано виться от таких работников, ие страховой медицины в очень мало. Хотя заключены договоры с 14 предприятиями, но выплаты производят лишь шесть. В их числе все подразделения районо, швейная фабрика, узел связи, МП «Аудитсервис». Остальные договоры не действуют, так как не выплачиваются взносы.

Недавно мы провели работу с руководителями совхозов и колхозов района. Как нам кажется, мы нашли с ними взаимопонимание, и пока на заключение договоров страховой медицины на 1993 год отказов нет. Сейчас продолжаем эту работу с остальными предприятиями и организациями района.

Поскольку Закон на территории области уже действует, а сделано еще очень мало для налаживания медицинского страхования, администрация области приняла распоряжение, которое при неуплате взносов в страховую кассу предусматривает штрафные санкции для предприятий.

—Каковы же их размеры? И обязательно ли предприятие обязано пользоваться услугами страховой медицины?

—Медицинское страхование согласно Закону обязательно для всех. А о на содержание лечебных учреждений, на укрепление материально-технической базы, на повышение зарплатной платы, обеспечение лекарствами. Каждый медицинский работник будет штраф за незаключение своевременно договора в 410,5 тысячи рублей и за несвоевременную уплату взносов — 86,7 тысячи рублей. Кроме того, предприятие еще обязано уплатить положенную сумму взносов. Эти штрафные санкции будут наложены на все предприятия, своевременно не заключившие договоры со страховой кассой и не производившие выплаты.

—У меня складывается впечатление, что предприятиям с введением страховой медицины будет невыгодно держать рабочих, которые будут довольствоваться заработком. Работникам будут применяться экономические санкции.

—Когда мы реально сможем почувствовать внедре-

ния страховой медицины в нашу жизнь?

—Этого не должно быть. Администрация должна принимать меры к улучшению условий труда и быта своих рабочих. Если она не будет этим заниматься, то в итоге понесет моральный ущерб. Люди просто не хотят работать там, где им не будут созданы нормальные условия, и будут уходить на те предприятия, где условия труда лучше..

—Теоретически можно с этим согласиться, но у меня есть большие сомнения, что в нашем районе страховая медицина может сыграть свою роль в улучшении условий труда и быта.

—Взять тот же лесокомбинат. Ни для кого не секрет, что это производство держится на поте и крови рабочих.

Оборудование все изношено, технологии примитивные, условия труда на уровне дореволюционных. А результаты работы даются рабочим зачастую в ущерб их здоровью. Да и выбора у рабочих, чтобы поменять коллектив, большого нет. Везде ведь идет сокращение...

—Еще вопрос: что от страховой медицины могут получить медицинские работники?

—Медицина будет иметь дополнительные средства на содержание лечебных учреждений, на укрепление материально-технической базы, на повышение зарплатной платы, обеспечение лекарствами. Каждый медицинский работник будет заинтересован в улучшении качества обслуживания, в повышении своей квалификации. В Законе предусматривается лицензирование и аккредитация медицинских учреждений. И в зависимости от категории, каждое медицинское учреждение будет оказывать услуги, на которые оно способно.

Врач-эксперт из нашего представительства будет заниматься проведением экспертизы лечения, и если им будет обнаружено, что больному оказана недостаточная медицинская помощь, то к медицинским работникам будут применяться экономические санкции.

—Когда мы реально сможем почувствовать внедре-

ния страховой медицины в нашу жизнь?

—Сразу же после Нового года. Если вы приедете в лечебное учреждение, то своих рабочих. Если она не будет этим заниматься, то в итоге понесет моральный ущерб. Люди просто не хотят работать там, где им не будут созданы нормальные условия, и будут уходить на те предприятия, где условия труда лучше..

—А если предприятие не заключит вовремя договор о медицинском страховании и не внесет оплату за него, то больной не получит медицинской помощи!

—В этом случае больной может получить минимум услуг или ему могут отказать совсем в них. О своих работниках должны своевременно позаботиться на предприятиях, а времени для этого остается мало.

—Как страховая медицина будет работать с больными, которым нужна постоянная помощь, например, с туберкулезными, онкологическими?

—Эти категории больных будут лечиться за счет фондов здравоохранения.

—Людмила Дмитриевна, спасибо Вам за беседу. Хочется пожелать Вам, вашему коллективу, медицинским работникам, чтобы страховая медицина смогла повлиять на уровень медицинского обслуживания населения района!

Кстати, представительство областной больничной кассы «Кузбасс» находится на втором этаже поселкового Совета. Директор представительства вместе с коллегами сейчас активно занимаются изучением опыта работы в данном направлении в других районах области, изучают документы, ведут переговоры с администрациями предприятий и учреждений. Работа им предстоит большая, и хочется, чтобы скромной она была выполнена. Ведь до Нового года осталось немного времени..

В. ЯЗОВСКИЙ.

На снимке: сможет ли страховая медицина улучшить условия труда и быта рабочих на предприятиях района? Поживем — увидим. Пока же успех производственной деятельности держится, в основном, на «здравом теле».



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ПОЗАБАВИЛИСЬ ОТ ДУШИ

Декабрь в народе называют стужайло. Пришла на наши сибирские просторы вместе с ним зима, вступила в свои права, и таким крепким морозом, как примечают в народе: «Пришло введенье — наложило леденье», — пришла пора менять телегу на сани.

Не испугал 35-градусный мороз ребят, они с санками прибежали на площадь на праздник «Ой, пришла Катерина-санница!». Сколько было забавных игр: тянули канат, бросали мячи, устраивали санный поезд, везли на санках свою Катеринушку. Жаль, что папы не пришли покатать своих

Катюш. Участвовать в празднике было бы очень интересно и взрослым. Большое оживление, смех у ребят вызывала прибежавшая с хозяином собачка Жучка, которая обляяла Михайло Потапыча (это чудище явилось сюда), но, убедившись в том, что ребят здесь не обижают, за-

молчала и стала участницей праздника.

Самая юная участница — Леночка Архипова, ей 1 год 8 месяцев, пришла с мамой. И ей так понравились скоморохи, нарядные девочки, что она с охотой пошла в хоровод, топала «Чеботуху» и довольная получила от Мишки в по-

дарок мячик. Лена Щедрина и Таня Алхимова спели веселую песенку про «Кота Леопольда».

В нарядных русских костюмах Алена Курбатова, Оксана Нартова, Оля Ионова пели задорные песни о зиме. И понятно каждому: «Леденье пришло, зиму в дом привело, ребят в

санки усадило, с горки покатило».

Под веселую музыку, с шутками ребята, оживленные, разрумяненные морозом, побежали по домам. И мы желаем им крепкого здоровья на всю долгую зиму.

М. МАРТЫНЕНКО,
методист РДК

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКОВ

НАМ БАНКРОТСТВО НЕ ГРОЗИТ

Райэлектросеть выделилась в самостоятельное подразделение в 1965 году, и с момента образования стала заниматься обслуживанием населения.

В настоящее время мы работаем стablyно. Коллектив полностью укомплектован кадрами. Многие парни после службы в армии идут устраиваться на работу в райэлектросеть. Привлекает парней стабильность предприятия, ведь без электроэнергии не обойдется сегодня ни одно предприятие. И пока всех трансформаторов поселка на 10 киловольт. Это даст возможность наладить более надежное, стабильное питание электроэнергии потребителей и разгрузить городской фидер подстанции АО «Ялес». Одновременно ревизируются и ремонтируются линии электропередач. Также помогаем коллегам из 9-го районной администрации в сетевом выполнять работы на их участках.

Большая нагрузка выпадает на коллектив диспетчерской службы райэлектросети. Сложно работать с населением, ведь часто не по нашей вине, а по профилактическим нуждам отключается электроэнергия. Большие сложности возникли в прошлом году. Из-за плохой работы котельной АО «Ялес» жители использовали электропроизводство в качестве источника тепла, что вызывало серьезные

Молодежь обучаем в коллективе. Обучением занимается электромонтер 5 разряда Александр Петрович Князев. Благодаря этому создали резерв для отдела диспетческой службы, который ранее страдал из-за недостатка специалистов.

Жизнь заставляет трудовые коллективы искать дополнительные источники получения прибыли. Вот и мы решили открыть небольшой цех по ремонту

Редакция уже публиковала разъяснения заместителя председателя райкомзема В. Тищенко по этому просу в № 115 от 4 ноября, но, по всей видимости, не все смогли ознакомиться с ними, так как в редакцию продолжают поступать вопросы, связанные с приватизацией земельных участков. По просьбам читателей мы вновь публикujemy эти разъяснения.

Законом РСФСР «О земельной реформе» предусмотрены конкретные сроки завершения бесплатной передачи земельных участков в собственность граждан, в пожизненно наследуемые владения или бесцрочное пользование землей—1 января 1993 г.

Разъясняем механизм проведения приватизации.

Во-первых, в каждом садово-восточном товариществе надо незамедлительно создать комиссию по приватизации, которая наделяется правом производить замеры и улаживать межевые и другие конфликты на местах. Этаж комиссия будет представлять интересы садоводов в районе, взявшись на себя техническую работу по оформлению документов, то есть садоводы должны сами о себе позаботиться. Во-вторых, каждый садовод подает заявление на имя главы администрации района с просьбой о закреплении участка или в собственность, или в пожизненно наследуемое владение. К выбору формы собственности нужно подойти очень серьезно, так как она будет в конечном счете влиять на юридическую

сторону пользования земельным участком.

Вся дальнейшая работа ложится на плечи садоводческих товариществ, которые должны быстро подготовить представления, собрать заявления садоводов и представить в комитет по земельной реформе. После принятия распоряжения главой администрации местности заявитель становится собственником либо пожизненным владельцем своего надела. Каждому владельцу выдается свидетельство на право пользования землей, которое в дальнейшем будет заменено на государственный акт.

Граждане, имеющие дачные участки, не организованные в товарищества или кооперативы, подают заяв-

трансформаторов. Если раньше отправляли неисправные трансформаторы в ваги. В этом году обстановка стабилизовалась, когда качество ремонта и проверкой и ремонтом занимается бригада Князева, и качество ремонта не вызывает сомнений. Ремонтируем трансформаторы не только для нужд райэлектросети, но и для других предприятий районного центра и города Анжеро-Судженска.

Проводим сейчас большую работу по переводу одно предприятия. И пока все же запаслись трансформаторами. Проблем с подачей электроэнергии нет еще и потому, что все предприятия работают на полную мощность.

Доходов с продажи электроэнергии населению хватает только на заработную плату, а на развитие производства средств нет, поэтому многие работы, которые можно выполнять с помощью техники, придется выполнять вручную. Для развития производственной базы идем на обслуживание предприятий поселка. Продажа электроэнергии предприятиям приносит больше прибыли, чем продажа населению. Надеялись мы на помощь администрации в развитии материальной базы, но сегодня она не только не помогает нам, но и должна с августа 300 тысяч рублей за проведение ремонтных работ. Из-за таких должников мы не можем купить ни леса, ни трансформаторов. Поэтому прошу всех потребителей своевременно рассчитываться за электроэнергию. Поймите, что это в ваших же интересах.

В преддверии профессионального праздника не будем говорить только о проблемах, Райэлектросеть — одна из немногих служб, которая работает круглогодично. И невзирая на погодные условия, время суток, члены коллектива не уходят с объекта до тех пор, пока не устроят аварию. Ликвидирует аварию наша аварийная бригада, в которую входят опытные электромонтеры А. П. Князев, В. И. Пахомов, мастер В. Я. Снежков, водитель А. П. Тимофеев, буроемщик В. Эндерс. Благодаря этим людям больших перебоев в снабжении электроэнергией населения нет.

В следующем году мы планируем выкупить имущество предприятия. Надеяясь на приватизацию есть, ведь, как я уже сказал, предприятие работает стablyно и может самостоятельно зарабатывать деньги. В будущем мы смотрим уверенно.

В заключение я поздравляю всех работников райэлектросети, ветеранов, ушедших на пенсию с нашего предприятия, а также коллег, работающих на тяговой подстанции, в 9-м сетевом, электриков АО «Ялес» и ЗЛМ с профессиональным праздником! Желаю благополучия и стабильности.

С. ИКОННИКОВ,
начальник Яйской
райэлектросети.

СЛОВО ВЕТЕРАНА

Так и волосатиками можно стать

Семь лет назад, когда держит фосфор, который началась перестройка, все мы так или иначе надеялись на нее. Я представлял себе ее таким образом. Все союзные и автономные республики получат экономическую самостоятельность, но останутся в едином и неделимом государстве СССР. И такое желание было у многих, о чем свидетельствует и референдум. С перестройкой связывал я и прекращение продажи нефтедолларов, немедленную реконструкцию пищевой и перерабатывающей промышленности, конверсию вплоть до 50 процентов закрытия ВПК, не боясь безработицы, а также сокращение Советской Армии до необходимых пределов. Приоритет — сельскому хозяйству: землю тем, кто ее обрабатывает, бесплатно. Сплошная приватизация жилья и малых предприятий легкой промышленности. А разумный рост заработной платы мог бы обеспечить рост производительности труда. И я считаю, что нужен был закон о запрещении забастовок: работать надо, хозяин не бастует.

А с чего начал бывший президент Союза? Первым делом он вручил «топор перестройки» Егору Кузьминичу, который, не задумываясь, дал такой «бой» пьянству и алкоголизму, что до конца XX века ущерб не будет возмещен. Начали отучать употреблять винноводочные изделия — сократили выпуск водки и вина, повысили виноградники... Получился абсурд. Из-за употребления населением всяческих суррогатов участились бессмыслицы и смерти. Потом нас стали приучать к существованию без других жизненно важных продуктов, например, животных жиров. Производство их сократили, а цену увеличили. А ведь именно животные жиры, содержащие в достатке каротин и другие необходимые для жизнедеятельности человека вещества, обеспечивают эластичность сосудов сердца. А отсутствие ведет к их хрупкости. А сахар? Уж не ради ли того, чтобы сохранялись у нас лучше зубы и не болели мы сахарным диабетом, сократили его продажу и подняли цену за килограмм до 150 рублей?! А кто не знает, что свежая рыба со-

В. СОБОЛЕВСКИЙ,
пенсионер,
участник Великой
Отечественной войны.

МЕНЯЮТ

Меняю половину дома в г. Березовске [в доме 20а, огород 5 соток] на любую квартиру или дом в Яе. Звонить в Яе до 14 часов: 2-24-59; после 16 часов: 2-23-65.

ПРОДАЮТ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ
ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ПРОДАЕТ АВТОБУС «КУБАНЬ» (АВТОКЛУБ), ГОД ВЫПУСКА — 1992-й, ДВИГАТЕЛЬ — ГАЗ-53, ПРОБЕГ — 13000 КМ. ЗВОНИТЬ: 2-19-63.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

АО «Ялес» приглашает на работу следующих специалистов: рамщиков, станочников, сортировщиков пиломатериалов, стропальщиков, машинистов паровых котлов, слесарей в котельную, слесаря по ремонту двигателей, водителей категории «Е», крановщиков козловых и башенных кранов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Благодарят

Выражаем глубокую благодарность коллективам воинской части и ПОЖКХ за оказанную помощь в похоронах нашей жены и матери Якуиной Надежды Васильевны.

СУЖИ, ДЕТИ.

Приглашают на работу

Яйску ХРУ фирмы «Немеровоагропроммехмонтаж» срочно требуется главный бухгалтер. Оплата — по договоренности. Обращаться: ул. Жуковского, 3, телефон: 2-20-33.

Коллектив швейной фабрики «Восход» выражает глубокое соболезнование Коржовой Надежде Семеновне по поводу смерти ее матери.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование Богачевой В. М. по поводу кончине ее отца МАХОВА Михаила Арсеньевича.

Коллектив Яйской межрайбазы выражает глубокое соболезнование работе Петровой Надежде Павловне по поводу преклонного возраста ее мужа ПЕТРОВА Геннадия Александровича.

НА ДОРОГАХ НЕСПОКОЙНО

Анализ дорожно-транспортных происшествий (7 происшествий, 2 убито и 8 травмировано). Казывает, что за 11 месяцев Львиная доля трагедий текущего года на дорогах приходится на водителей района было, как всегда, частников (как мотоциклистов, так и автомобилистов). Произошло 49 происшествий. И хотя этот показатель на 12,5 процента меньше аналогичного периода прошлого года, картина неутешительная.

Судите сами. В текущем году погибли 10 человек (это на 42 процента больше), в том числе два ребенка; были травмированы 59 человек (на 7,8 процента меньше), в том числе ранено 8 детей (эта цифра вообще на треть больше прошлогоднего показателя).

Транспортных происшествий по вине пьяных водителей произошло столько же (14). Больше выявлено грубых нарушений правил дорожного движения (на 5,2 процента) и соответственно водителей, управляемых транспортом в нетрезвом состоянии (на 20 процентов).

За 11 месяцев увеличилось в два раза кражи автомототранспорта.

Факты говорят о том, что в нашем районе по-прежнему еще высока аварийность с гибелью людей и увечьями, возраст детский травматизм, увеличился кражи.

Основные причины дорожно-транспортных происшествий традиционны. Это управление транспортом пьяным водителем (14 происшествий, при которых 4 человека погибли и 13 травмированы), превышение скорости (13 происшествий, 3 убито и 15 травмировано), нарушение правил проезда перекрестков

Малое предприятие «Модуль» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти БЕРИКОВА Ивана Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ВТОРНИК

22 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Фирма гарантирует.
9.20 «Империя». Художественный фильм.
10.10 Мультфильм.
10.35 В мире животных.
11.25 «Мелочи жизни». Телесериал. 12-я серия.

СРЕДА
23 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Фирма гарантирует.
9.15 «Империя». Художественный фильм.
10.05 440 герц.
10.45 Черниговский скит.
11.45 Мультфильм.
12.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ
24 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Фирма гарантирует.
9.15 «Империя». Художественный фильм.
10.05 Мультфильм.
10.45 Концерт.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Месячник вечеров

В ноябре культработники Марьевского Дома культуры и библиотеки провели серию вечеров отдыха для жителей села. Не забыты были ни молодые, ни пожилые.

Так, для женщин пожилого возраста был конкурс «А ну-ка, бабушки!». Какие старинные песни и сказки услышали мы от них! Сколько мастерства и умения проявили они в конкурсах! А сколько было шуток и смеха, когда ведущий вечера из огромного сундука доставал с шуточными пожеланиями такие же шуточные сувениры для бабушек!

А вот вечер для полеводов: «Хвала рукам, что пахнут хлебом». Труд каждого здесь не был забыт. А чтобы не скучать, и здесь были различные конкурсы. Например, конкурс революционных песен. И больше всех их знают Наталья Дмитриевна Куприянова, Наталья Михайловна Стадникова, Людмила Анатольевна Пилюгина. Какой же вечер без частушек и плясок. И очень здорово отразили люди в своих частушках не только тему любви, но и современную, на зло бу дня. Не ожидали мы, что

столько таланта проявят наши односельчане. Победители конкурсов были награждены книгами, номерами художественной самодеятельности.

Интересно прошел и вечер для животноводов. Не забыли мы привлечь на баяне, хоть на гармошке сыграет и частушки споет.

А какими нарядными

пришли животноводы на

праздник. Да и верно говорят люди, куда ж им еще

приняржаться.

К каждому вечеру мы готовимся особо. Решили не собирать большую маску людей, а приглашать их группами, по профессиям. И им общаться легче—один интересы, и нам, культработникам, сценарий готовить. Для людей отдельной профессии и оформление зала свое. Например, для автомобилистов нарисовали шуточные дорожные знаки, а для животноводов придумали юмористические обязанности. Конечно, какие-то конкурсы на вечере у нас повторяются, но группы людей разные, и они для них впервые. Время праздника мы не ограничиваем.

На вечере приветствовали не только ветеранов, но и молодых животноводов. Так, Саша Афанасьев, закончив 8 классов, первый год работает на ферме. Здесь же трудятся и его родители. На вечере у животноводов присутствовал директор совхоза В. М. Ежаков.

Ветераны вспоминали молодые годы, старые обычаи. Пришли на вечер и поженные. И все пели и

плясали. А заводил был главный зоотехник совхоза Владимир Петрович Огнянник. Умеет человек и работать, и веселиться.

Не обошлись на вечере и без баяниста. Александр Анатольевич Пилюгин хоть на баяне, хоть на гармошке сыграет и частушки споет.

А какими нарядными

пришли животноводы на

праздник. Да и верно говорят люди, куда ж им еще

приняржаться.

Каждому вечеру мы готовимся особо. Решили не собирать большую маску людей, а приглашать их группами, по профессиям. И им общаться легче—один интересы, и нам, культработникам, сценарий готовить. Для людей отдельной профессии и оформление зала свое. Например, для автомобилистов нарисовали шуточные дорожные знаки, а для животноводов придумали юмористические обязанности. Конечно, какие-то конкурсы на вечере у нас повторяются, но группы людей разные, и они для них впервые. Время праздника мы не ограничиваем.

Всех вечахах принимают участие танцевальная группа ребят «Винегрет»

под руководством Людмилы Анатольевны Пилюгиной и фольклорные группы детей начальных классов Т. Г. Герасименко и Л. И. Клевцовой. Школа и ДК всегда работают в содружестве.

Большую помощь в вечере для животноводов в приготовлении закусок на столы оказала бригадир Любовь Ивановна Дерюгина. Ведущей на двух вечерах была учитель школы Тамара Геннадьевна Герасименко. Самыми активными участниками в художественной самодеятельности и организационных вопросах являются техники Дома культуры Альбина Михайлова Ломова и Светлана Михайлова Андреева.

Ну, а спонсорами на все вечера выступают сельский Совет, профсоюз и администрация совхоза. Люди с таких вечерах уходят довольные, с хорошим настроением, со словами благодарности культработникам. А это так приятно слышать.

Сейчас в наших планах— встреча Нового года. Надеемся, что она нам тоже удастся.

В. АРЫШЕВА,
библиотекарь.

ПОНЕДЕЛЬНИК

21 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.10 Фирма гарантирует.
9.25 Посмотрите, послушайте...
9.45 Что? Где? Когда?
10.50 Новое поколение выбирает.
11.40 Мультфильм.
12.00 Новости.
15.00 Новости.
15.20 Деловой вестник.
15.30 Мир денег Адама Сmita.
16.05 Блокнот.
16.10 Мультфильм.
16.55 Светик-семицветик.
17.20 Звездный час.

18.20 «Две пары и одиночество». Художественный фильм.

19.30 Концерт.
20.00 Спортивный уик-энд.
20.15 «Мелочи жизни». Телесериал. 12-я серия
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Бомонд.
21.35 Однако.
21.50 Эстрадное шоу.
23.10 Джем-сейшн.
23.50 Мультфильм.
00.00 Новости.
00.25—02.40 Хоккей.
17.30 Звездный час.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Вести».

8.20 Время деловых людей.

8.50 Момент истины.

20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Новости.

21.25 «Пустыня», Художественный фильм. 2-я серия.

8.20 Время деловых людей.

8.50 Совершенно секретно.

9.45 Параллели.

10.15 Концерт.

10.40 Мультфильм.

10.50 Двери открыты.

11.50 «Женщина в шляпе».

Художественный фильм.

13.15 Мультфильм.

13.25 ТИНКО.

13.30 Крестьянский вопрос.

15.50 Телебиржа.

16.20 Студия «Рост».

16.50 Там-там новости.

17.05 Трансросэфир.

17.50 Школа выживания.

18.10 Давайте разберемся.

18.25 Аз есть.

19.05 Спортивная карусель.

19.10 На сессии ВС РФ.

18.15 Беседы в Метрополе.

18.35 Ностальгические посиделки.

19.00 «Авось».

20.00 «Вести».

20.20 Итого...

20.30 «Пульс».

20.50 Реклама.

21.00 «Авось».

22.55 В. Набоков.

23.40 Спортивная карусель.

23.45 Концерт.

23.55 Реклама.

00.00 «Вести».

00.25 Документальный фильм.

16.50 Документальный фильм.

17.00 440 герц.

17.45 Концерт.

18.00 Новости.

18.25 Путь к согласию.

18.55 «Возвращение в Эдем». Телесериал.

19.45 Миниатюра.

19.55 Тема.

20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Новости.

21.25 «Пустыня», Художественный фильм. 2-я серия.

21.45 Пресс-экспресс.

17.55 Мультфильм.

18.00 Новости.

18.25 Тепло души твоей.

18.55 «Возвращение в Эдем». Телесериал.

19.45 От молитвы до молитвы.

20.40 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Новости.

21.25 «Свет погасшей звезды». В. Серова.

21.40 До и после полуночи.

00.50 —02.30 Продолжение

11.25 Фитиль-видео.

11.55 «Штемп». Художественный фильм.

13.25 ТИНКО.

13.30 Крестьянский вопрос.

15.50 Телебиржа.

16.20 Студия «Рост».

16.50 Там-там новости.

17.05 Трансросэфир.

17.50 Школа выживания.

18.10 Давайте разберемся.